



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 781 期

(2024 年 11 月 11 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 发布对一次性电子烟及其组件和包装的 337 部分终裁 1
- 2、美国 ITC 发布对半导体设备及其下游产品的 337 部分终裁 1
- 3、阿根廷对中国家用铝制散热器启动反倾销日落合并反规避复审调查 2
- 4、印度对中国钢化玻璃作出反倾销初裁 2
- 5、瑞典通报中国出口手电筒手套不合格 3
- 6、法国通报中国出口毛绒玩具不合格 3

二、境外安全风险预警

- 1、以色列空袭黎巴嫩东部致 20 人死亡 3
- 2、爱尔兰总理宣布解散众议院 4
- 3、美国加州“山脉大火”迅速蔓延 4

三、全球经贸动态

- 1、美联储下调联邦基金利率目标区间 25 个基点 5
- 2、2025 年塔吉克斯坦国家银行将继续实行宽松货币政策 6
- 3、巴西央行宣布提高基准利率至 11.25% 7

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对一次性电子烟及其组件和包装的 337 部分终裁

2024 年 11 月 5 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定一次性电子烟及其组件和包装（Certain Disposable Vaporizer Devices and Components and Packaging Thereof，调查编码：337-TA-1381）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 10 月 7 日作出的初裁（No. 42）不予复审，即列名被告美国 Flawless Vape Shop Inc. of Anaheim, CA、美国 Flawless Vape Wholesale & Distribution Inc. of Anaheim, CA 为缺席被告。美国、中国共 26 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对半导体设备及其下游产品的 337 部分终裁

2024 年 11 月 7 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定半导体设备及其下游产品（Certain Semiconductor Devices, and Methods of Manufacturing Same and Products Containing the Same，调查编码：337-TA-1366）作出 337 部分终裁：复审后确认本案存在侵权美国注册专利号 8,350,294 第 2-3 项申诉的行为，发布有限排除令和禁止令，对在总统审查期间进口的涉案产品征收 5% 保证金（bond）。美国、中国共 2 家企业为列名被告。

3、阿根廷对中国家用铝制散热器启动反倾销日落合并反规避复审调查

2024年11月5日,阿根廷经济部发布2024年第1131号公告称,应阿根廷企业 ACQUATERM S. R. L. 和 PEI S. A. 申请,对原产于中国和意大利的家用铝制散热器(用于集中供热的非电动家用铝制散热器)启动反倾销第一次日落复审调查;与此同时,应阿根廷企业 ACQUATERM S. R. L. 申请,对原产于中国的涉案产品启动反规避调查,审查中国涉案产品是否经过轻微改变,以双金属散热器出口至阿根廷以规避反倾销税。涉案产品的南共市海关编码为7615.10.00。案件调查期间,暂不对涉案产品继续征收反倾销税。公告自发布之日起生效。

4、印度对中国钢化玻璃作出反倾销初裁

2024年11月5日,印度商工部发布公告,对原产于或进口自中国和越南的有涂层或无涂层纹理钢化玻璃(Texture Tempered Coated and Uncoated Glass)作出反倾销肯定性初裁,建议对上述国家的涉案产品征收临时反倾销税,税额为进口商品报关价(landed value,前提是低于最低限价)与最低限价的差额部分,最低现价分别为:中国673-677美元/吨,越南565美元/吨。涉案产品为透射率至少90.5%,厚度小于等于4.2毫米(含0.2毫米的公差)且至少一个边的尺寸大于1500毫米,无论是否涂层的钢化玻璃。本案涉及印度海关编码70071900项下的产品。

5、瑞典通报中国出口手电筒手套不合格

2024年11月8日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品中的焊料铅浓度过高，对环境构成风险，不符合《RoHS 2指令》的要求。瑞典通报中国出口手电筒手套不合格。警报编号：A12/03141/24。

6、法国通报中国出口毛绒玩具不合格

2024年11月7日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品某些接缝较薄弱，玩具的纤维填充物易被儿童获得，可能因误食导致窒息，不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1的要求。法国通报中国出口毛绒玩具不合格。警报编号：A11/00143/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、以色列空袭黎巴嫩东部致20人死亡

2024年11月9日，黎巴嫩公共卫生部发布通报表示，以色列当天空袭黎巴嫩东部巴勒贝克-希尔米勒省多地，造成至少20人死亡。黎巴嫩红十字会表示，救援人员正努力在房屋瓦砾中搜救失踪人员。黎公共卫生部9日在另外一份通报中说，以色列8日空袭黎南部城市提尔，造成至少8人死亡，其中包括7名医护人员。黎公共卫生部谴

责以色列对医护人员的持续攻击，称其为“一系列持续不断的战争罪行”。黎巴嫩军方消息人士告诉新华社记者，两架以色列战机 8 日向提尔市中心两栋建筑发射 8 枚导弹，摧毁建筑物并引发大火，附近公寓也遭到破坏。根据黎巴嫩公共卫生部 9 日公布的统计数据，自去年 10 月初以来，黎巴嫩真主党与以色列之间的冲突已在黎造成 3136 人死亡。

2、爱尔兰总理宣布解散众议院

2024 年 11 月 8 日，爱尔兰总理哈里斯在首都都柏林宣布解散众议院，并于本月 29 日举行议会选举。爱尔兰总统希金斯当天下午在总统官邸与哈里斯举行短暂会晤，随后签署了解散众议院的决定。根据爱尔兰法律，总理有权解散众议院，但须得到总统批准。众议院解散后，必须在 30 天内举行议会选举。此间分析人士认为，哈里斯决定本月举行议会选举，主要是因为当前其所领导的统一党支持率较高，而主要反对党新芬党支持率下滑。根据近期公布的民意调查结果，统一党支持率为 24.5%，共和党支持率为 21.5%，新芬党支持率为 18.5%。

3、美国加州“山脉大火”迅速蔓延

2024 年 11 月 6 日，美国加利福尼亚州洛杉矶县和文图拉县发生野火，已造成数人受伤。加州林业和消防局 7 日最新火情通报显示，目前，该州文图拉郡、洛杉矶郡、圣巴巴拉郡、特里尼蒂郡和因约郡等地多场野火正在燃烧，火势均完全失控。其中，位于文图拉郡、名

为“山脉大火” (Mountain Fire) 的野火规模最大。加州林业和消防局火情通报称，当地时间 6 日上午 8 点多，“山脉大火”在索米斯地区燃起，火借风势迅速蔓延至约有 7 万人口的卡马里奥市，烧毁多座住宅。截至 7 日下午，大火已延烧 19643 英亩、受控面积为零，而该地大风、干燥的不利天气条件预计将持续到 8 日。鉴于“极端火灾危险”，消防部门已向十余个地区的居民发布疏散令。据美联社报道，美国加利福尼亚州南部文图拉县爆发的野火迅速蔓延，目前已造成 132 栋建筑被毁，10 人受伤。加州州长纽森已宣布文图拉县进入紧急状态。起火原因正在调查之中。

(以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术
(北京安库) 经贸摩擦预警点)

三、全球经贸动态

1、美联储下调联邦基金利率目标区间 25 个基点

据新华社报道，美国联邦储备委员会近日结束了为期两天的货币政策会议，宣布将联邦基金利率目标区间下调 25 个基点到 4.50% 至 4.75% 之间，符合市场普遍预期。这也是美联储继 9 月以来连续第二次降息。美联储在当天发表的声明中说，近期指标表明，美国经济继续稳健扩张。今年早些时候以来，美国劳动力市场状况总体有所缓解，失业率有所上升但仍保持在低位。通货膨胀率朝着美联储设定的 2%

长期目标取得了进展，但“仍然有些高”。声明说，实现就业和通胀目标的风险大致处于平衡状态。但美国经济前景不确定，美联储将继续关注实现目标过程中面临的风险。声明重申，在考虑对联邦基金利率目标区间进行进一步调整时，美联储将仔细评估未来的数据、不断变化的前景以及风险平衡。美联储将继续减持国债、机构债券和机构抵押贷款支持证券。美联储主席鲍威尔在会后的新闻发布会上表示，美联储在本次会议中对政策立场的进一步调整将“有助于保持经济和劳动力市场强劲”。随着时间推移，货币政策将朝着更加中性的立场迈进。今年9月18日，美联储宣布将联邦基金利率目标区间下调50个基点到4.75%至5%之间。这是美联储自2020年3月以来首次降息。

2、2025年塔吉克斯坦国家银行将继续实行宽松货币政策

据驻塔吉克斯坦共和国大使馆经济商务处报道，2025年塔吉克斯坦国家银行或将在低通胀环境下继续实行宽松货币政策。自2024年初以来，塔再融资利率已从10%降至9%。2024年9月，塔吉克斯坦居民消费价格年增幅为3.1%，低于塔国家银行设定的目标范围（ $6 \pm 2\%$ ）。2024年塔吉克斯坦国家银行曾三度下调再融资利率。塔吉克斯坦阿维斯塔通讯社近日报道，欧亚开发银行宏观经济周报显示，2025年塔吉克斯坦国家银行或将在低通胀环境下继续实行宽松货币政策。自2024年初以来，塔再融资利率已从10%降至9%。2024年9月，塔吉克斯坦居民消费价格年增幅为3.1%，低于塔国家银行设定

的目标范围（ $6 \pm 2\%$ ）。

3、巴西央行宣布提高基准利率至 11.25%

据央视新闻报道，巴西中央银行货币政策委员会近日宣布，将该国基准利率提高 0.5 个百分点至 11.25%。这是今年以来巴西央行第 2 次加息，目前利率达到 2023 年以来的最高值。此前，巴西央行货币政策委员会于 9 月 18 日将基准利率上调 25 个基点至 10.75%，是巴西央行两年来首次加息。央行提升基准利率旨在控制巴西国内通胀。巴西经济学家预测巴西今年的通胀率将达到 4.59%，高于政策目标上限，基准利率水平将在今年底达到 12.5% 的水平。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573